

二零二五年十一月十六日

北海佛教慈濟校友

親子人文班—結業

典禮

	人數
親	21
子	35
志工	11
總	67

# 集合，點名和分組

風和日麗的好日子，早晨七點半親子們陸陸續續帶着點心來報到。今年的報到方式有點特別，親子需要在布條上畫上自己的笑臉留念，大家都覺得這樣的方式很新鮮。



攝影者: 黃寶玲

# 早會

在學員長，慈少李勇俊

呼籲下大家集合在沙灘上開始早會唱慈濟小菩薩。然後由老師們帶着大家律動熱身。



攝影者：黃寶玲

# 親子活力早操熱身

早會後，在師資以「幸  
福的臉」帶動親子們來  
一場活力早操熱身。





大合照

攝影者：王明麗

# 頒發勤出席獎

北海幼兒園園長吳可欣園

長頒發勤出席楷模獎給全

年出席率達八十巴仙以上

慈幼和慈少。一共有十六

位慈幼慈少獲獎。



# 頒發結業禮手冊

老師頒發結業禮手冊給所有出席率慈幼和慈少。今年一共有四十二位慈幼慈少學員。



# 交換禮物

每一位學員都帶一份自己  
家裡有紀念性的禮物以抽  
籤方式來互相交換，作為  
一份給對方的祝福和感恩  
彼此這一年來的陪伴與學  
習。



# 趣味親子遊戲

親子分成兩組進行遊戲，

一組是手比猜字。親和子

輪流比和猜。在猜字遊戲

看着爸媽對着孩子比手劃腳不止增添親子關係也可  
以培養彼此的默契。



攝影者：黃寶玲

另一組需要聽主持人指示，

符合指示的可以向前一步。

主持人問：七歲前吃過披

薩的可以向前一步。每天

都由爸媽送去上學的，十

歲前不需要幫家裡攢錢，

每晚爸媽會陪伴玩遊戲的

都可以向前一步。最後孩

子們都到了目的地但爸媽

還是留在原地。遊戲後，

大家感觸良多孩子們紛紛

給自己的爸媽大大的擁抱。  
場面感動了每一個人。



# 心得分享

師資楊麗明師姐分享說這一年裡，孩子們把課程裡的善、愛、勇氣與感恩，一點一滴學進心裡。而她，作為師資團隊的一份子除了曬黑一點、流汗多一點、感動满满以外，最大的收穫就是：跟着孩子們一起成長。最想說的還是感謝師資團隊全年不離不棄的

包容與陪伴，也在一次次

討論、一次次微調裡，把

小小想法磨成了我們共同的成就也慢慢拼起了我們共享的那份緣。



看着孩子們指着自己畫的

小頭像，興奮得不得了。

而她更知道的是，幾年後再

回頭看，這些小小的線條、

小小的涂鴉，都會成為我

們心裡最柔軟、最珍貴的

感動痕迹。願

大家一起心懷

善與愛，未來

路上勇敢又精

進。



攝影者：黃寶玲

# 二年級家長張凱鈞分享說

自己和二年級的家長有個  
約定希望同學們每年都能  
堅持報名來親子人文班。  
一個月一次的人文班是讓  
慈少們聯繫感情的最佳平  
台，友誼永  
存。



# 學員們對於課程的分享

慈少李哲愷分享說他是對參訪洗腎中心比較有感触。一進到洗腎中心沒想到會有這麼多人需要洗腎。必須每隔一天就要過來中心呆上四個小時時間。他常提醒自己不吃太咸的食物。護士姐姐們也很大愛無私協助患者。呼吁人人都照顧好自己的五藏六腑。

家長陳美珊分享和孩子

一起參與人文課主要是  
在於彼此的相互陪伴的  
動力。恰好孩子早上時  
段沒有活動，人文課結  
束後就會繼續去他們的  
活動。也很感恩他們都  
能早早起床一起同行。  
有發覺到今年哲安起床  
時再也沒有起床氣了。

自己沒有刻意去叮囑孩子必須要在每堂課上感悟些什麼而是讓他們自己去體驗。偶爾課後會聊些活動的話題，我相信在善的道場上每人都少都會有所受益。感恩所有給人文班做準備的課程組，香積組，機動組以及陪伴的老師們。有你們真好。



攝影者：黃寶玲

慈少李哲愷和家長陳  
美珊

慈少王浚楊分享說

雖然這十次活動裡，他只參加了其中兩次，但每一次看到大家都那麼開心、那麼幸福，他也一起感受不到滿滿的溫暖與喜悅。謝謝大家的用心，讓人文班充滿愛與正能量。



攝影者：黃寶玲

慈幼施昊軒分享說他最喜

歡的人文課是淨灘活動，

因為他喜歡乾淨的海邊。

透過淨灘，可以讓海邊變得更整潔。

也會很開心，因為人們幫

它們清理了家園。彷彿看

到小魚兒向

人們揮手；

說着：『謝

謝你們！』



攝影者：黃寶玲

慈幼何俊亨分享說他最喜

歡的是淨灘和垃圾分類。

他第一次知道「烟蒂」原

来是張這樣的！在檢垃圾

的時候，就好像在挖寶，

會很奇怪那是『什麼？』

『這是『什麼？』』覺

得很好玩，

學到怎樣

垃圾分類。



攝影者：黃寶玲

# 許軒外婆陀美蘭分享說自

己喜歡在認識自己的環節，聽完李崇健老師的分享，讓她感觸良深，重新認識自己，該如何去接受孩子們的優與缺點。



慈幼許鉤好分享說她最喜歡的課程是七月／認識自己／。因為七月份是她的生日月份，那一天的活動中，她還親手奉茶給媽咪，心裡覺得很溫暖。在活動中她畫了一幅畫。在拍賣會上，媽咪一選就選到了她作品，讓他非常開心又感動。原來她媽咪是認識她自己的。



攝影者：黃寶玲

慈幼楊善傑分享他最喜歡農耕體驗。他不但有機會親手種下玉米，還在收成時享受生吃和烤玉米、烤番薯，還有師姑抱著他讓他體驗採摘百香果的乐趣。因羅叔叔有提到，如果連續下大雨就會導致菜園淹水。現在如下大雨，他都會關心的問羅叔叔的菜園會淹水嗎？此外，因人文

班的活動，讓他有機會和好朋友相聚一起玩，他非常開心。



攝影者：黃寶玲

閉幕

# 結業禮在『愛與關懷』

歌聲裡結束，大家相約  
明年在親子人文班再見。



攝影者：黃寶玲

恭祝上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

執行長暨

全體靜思弟子

恭敬頂禮